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  Γραφείο Νομικών και   Κοινοβουλευτικών    
  Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Η με αριθ. 1944/24-11-2023 ερώτηση του βουλευτή  κ. Κουλκουδίνα 
Σπυρίδωνα. 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και όσον αφορά θέματα αρμοδιότητάς μας, 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η πολιτική περί του ύψους της προμήθειας για την χρήση μηχανημάτων πληρωμών 

στο σημείο της πώλησης (POS) διαμορφώνεται από επιχειρηματικά κριτήρια και στα 

πλαίσια της ανοικτής αγοράς και του ελεύθερου ανταγωνισμού. Συγκεκριμένα, το ύψος τη 

τελικής προμήθειας περιλαμβάνει: α) την διατραπεζική προμήθεια 0,2% ανά συναλλαγή με 

χρεωστικές κάρτες και 0,3% ανά συναλλαγή με πιστωτικές  κάρτες, το ανώτατο ύψος της 

οποίας καθορίζεται με τα άρθρα 3 και 4 του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/751 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, β) τις προμήθειες των σχημάτων καρτών (π.χ. Visa, 

Mastercard), γ) τις προμήθειες των τεχνικών παροχών που συμμετέχουν στην εκκαθάριση 

των συναλλαγών και δ) τη χρέωση του παρόχου υπηρεσιών πληρωμών που εκτελεί την 

αποδοχή της πράξης πληρωμής. Συνεπώς, η τελική προμήθεια διαμορφώνεται ως ανωτέρω 

με την υποχρέωση εφαρμογή  της κατά περίπτωση νομοθεσίας. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι ο Κανονισμός είναι δεσμευτική νομοθετική πράξη 

και ισχύει άμεσα σε όλα τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την ημερομηνία 

έναρξης ισχύος του (ημερομηνία που ορίζεται στον Κανονισμό ή, ελλείψει αυτής, 20 ημέρες 

μετά τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης). Τα έννομα 
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αποτελέσματά του Κανονισμού παράγονται ταυτόχρονα, αυτόματα και ομοιόμορφα και 

είναι δεσμευτικά για όλες τις εθνικές νομοθεσίες. 

Τέλος, για την πληρότητα της απάντησης, σας επισυνάπτουμε το υπ’ αριθ. πρωτ. 
1689/17-10-2023 έγγραφο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών το οποίο απαντάει σε 
προηγούμενες  σχετικές  ερωτήσεις  Βουλευτών  αναφορικά με το ίδιο ζήτημα.

                                                                                                         Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                                                  
                                                                                         

                                                                                                                          Θ. ΑΛΑΜΠΑΣΗ         

                                         

Κοινοποίηση 
Γραφείο Υπουργού 

                   
Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Γενικής Γραμματέως
- Δ/νση Χρηματοοικονομικής Πολιτικής
-Τμήμα Γ΄
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